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A oén)$t«k eddig báron)százl)arn)ii)cezer aiygol és francia foglyot ejtettek
[Paris és Észak-Franciaország lelett bombákat dobtak le a német repülők 
1 Ismét sok hajót pusztított el a német légihaderő

Olaszország teljesen felkészült a háborúra és döntés előtt áll
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(NTI.) A véderő főparancsnok­
sága közli, hogy a Dünkirchen 
ellen nyugatról, délről és keletről 
(intézett tánudás lassan előreha­
lad, A hadműveleteket megnehe­
zíti a nehéz terep, amelyen sok 
árok fut át és amelynek nagyróaze 
viz alatt áll. Mégis sikerült a lé­
gierővel együttműködve behatolni 
lergues nagyon megerősített vá- 

los ja,
A még az ellenség kezében ló­

vé egész terület Dünkirchen kö­
rül állandóan igen heves tűz alatt 
611. A harci és zuhanó bombázó 
harci kötelékek is folytatják jú­
nius 2 án támadásaikat Dünkirc­
hen ellen. Ennek során elsüliyesz 
{tettünk két rombolót, egy őrna- 
jszádot és egy 5000 tonnás keres­
kedelmi hajó* azonkívül bombata 
Pálatokkal megrongáltunk egy ha­
dihajót, két rombolót és tiz keres 
kedelmi hajót.

A Jógihaderő támadásai egyéb­
ként kiterjednek egész a Rhone 
völgyéig és Marseilleig.

A Forbach két oldalán előretö­
rő csapataink elő) az ellenség a 
Maginot- vonalra vonult vissza és 
foglyokat, fegyvereket és hadiesz­
közöket hagyott kezünkben.

A fiandriai és artoisi nagy meg 
semmisítő csata folyamán elfogott 
angolok és franciák száma ideig­
lenes megállapítása szerint 330.000.

Narvik körüli hegyvidéken to­
vább tart hegyivadászaink és a 
partraszállitotl hajólegénység sú­
lyos védekező harca a roppant fö 
lényben lévő ellenség ellen.

ftazak Norvégiában junius 1-én 
bombákkal ezótromboltuk a vadsői 
rádió leadót és az adóállomás épü­
letét, Az Oíot fjord nyugati kijá­
ratánál e süliyesztettünk egy ellen­
séges kereskedelmi hajót.

Az ellenség összes vesztesége a 
levegőben tegnap 59 repülőgép 
volt. Ebbő! 27 gépet lógiharcban, 
tizet iégelháritó ágyukkal lőttünk 
le, a többit a földön pusztítottunk 
el. Tizenöt saját repülőgépünk el 
tűnt, (MTI)

Német támadó hadműveletek 
indulnak ismét

tek, amely megszakítás nélkül igen 
hosszú ideig tartott. Ilyen heves 
és hosszú ideig tartó Iégelháritó 
tüzet eddig még nem hallottak a 
francia fővárosban.

Északnyugat Franciaoreágban

hétfőn 13 35 órától 14 25 óráig lé­
giriadó volt: incidens nem történt. 
Ugyancsak légiriadót rendeltek el 
Észak- Franciaországban is 13'30— 
14-35 óráig. (MTI.)
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Egész Olaszország felkészült 
a háborúra

Róma, junius 3.
A ma délutáni olasz lapok nagy 

betűs címfeliratban Korzikáról és 
Nizzárrói Írnak. Felháborodással 
tárgyalják a maltai és a tuniszi 
olaszokkal szemben tanúsított bá­
násmódot és az az ottani olaszok 
helyzetét kibirhatatlannak mond­
ják.

Egész Olaszország felkészült a 
háborúra. A holnapi miniszterta­
nácstól azonban — a külföldi hí­
rekkel ellentétben — nem várnak 
a helyzetben uj fordulatot. Jóltájó

kozott olasz körökben a leghatá­
rozottabban cáfolják azt a hirt, 
hogy Mussolini holnap nagy be­
szédet mond.

Általában az a vélemény, hogy 
Olaszország döntő elhatározása 
nem most, hanem nyolc napon 
belül várható A római francia és 
angol diplomáciai körök gyors for­
dulatot jósolnak, a római amerikai­
ak aeonban szintén azt vallják, 
hogy O aszország csak nyolc na­
pon belül fogja kialakítani vissza­
vonhatatlan elhatározását.

Olaszország ultimátumát várják 
a szövetségesek

Paris, junius 3.
A francia lapok most a néme­

tek legközelebbi terveivel foglal­
koznak miután az Észak Francia­
országi csata végérvényesen eldön 
(lőttnek látszik. Az Ordre szerint 

b1 kell készülni arra, hogy a né­
metek megkísérlik kótoldalról be­
nyomni a somtnei és az aisnei 
rcvonalat.
A Populaira katonai szakértője 

Szerint a következő eshetőségekkel 
teli számolni: 1. Nagy német tá­
madás a Somme Aisne, és Mál­
nád y szakaszán. 2. Együttes nó- 
net—olasz támadás Lyon irányá­
ban. 3 Egy idejüleg egy külön 
német és olasz támadás. Ez utób­

bi az Alpesekből történik. (MTI.)

London junius 3.
Reuter Iroda katonai szakértője 

azt hiszi, hogy a fiandriai csata 
után most német részen a hadse­
regek újabb átcsoportosítására van 
szükség, mielőtt újabb támadásra 
kerül sor. A támadó hadmüvele 
tek tovább folytatása gondos elő­
készítést kiván, és ennek idejét a 
Reuter katonai szakétője három 
hétre becsüli. Előreláthatóan azon­
ban, hogy már előbb is kisebb tá­
madások indulnak meg, amelyek­
nek az a célja, hogy a Somme 
menti védelmi vonalat idejében ki­
tapogassák. (MTL

ért
német légihaderő Párist bombáztafelti‘1

!*í0® fi (Havas.) Párizsban hétfőn 13.15 
I érától 14 óráig légiriadó volt. A 

An« I “étfő délutáni légiriadó alkalmá- 
itánti I val Pária belső városnegyedeire

bombák estek, A bombák több
hé Q*b» f

magánépületet találtak el, ame­
lyek katonai célpontoktól távol 
esnek. A károkat még nem isme­
rik. A déli légiriadó alatt a légel- 
háritó ágyuk heves tüzelésbe kezd

Loudoo, junius 3.
Az angol—olasz tárgyalások 

megszakadásának és Olaszország 
küszöbönálló hadbalépósének híré­
re a Hyde parkban olaszellenes 
tüntetésre került sor.

Számos londoni vendéglő, szál­
loda és egyéb vállalkozás eíbocsá 
tóttá az olasz alkalmazottait. A 
londoni rádió hétfőn délelőtt is­
mét rámutatott arra, hogy most- 
már Olaszországnak kell dönteni 
arról, háborúban vagy békében 
akar e élni Angliával ?

Anglia — mondotta a londoni 
rádió — békében akar élni Olasz­
országgal, de adott esetbón tudni 
fogja a módját, hogy visszaverjen 
minden olasz támadást.

Az angol sajtó olyan híreket 
közöl, melyek szerint a nyugati 
hatalmak megígérték Olaszország­
nak, hogy Rómát megfogják hívni 
a háborút követő békekonferen­
ciára.

A lapkőzlemények az olasz 
rületi követelések kielégítésé­
nek lehetőségéről is szólnak,

bár nem mondják meg pontosan* 
hogy milyen kötelező kijelentése­
ket tett erre vonatkozólag Anglia 
Rómában.

Londonban valószínűnek tart­
ják, hogy mielőtt Olaszország 
hadbalép, ultimátumot intéz a 

nyugati nagyhatalmakhoz.
Ez az ultimátum azonban, mint 
politikai körökben mondják nyil­
ván elfogadhatatlan lesz a nyugati 
nagyhatalmak számára 

Nagy figyelemmel fordul Lon­
don Spanyolország felé is Franco 
tábornok két nap óta mind vilá­
gosabban hajlandónak mutatkozik 
arra, hogy az olasz politikával 
összhangban cselekedjék 

Általában nem tagadják Lon­
donban, hogyha Olaszország be­
avatkozik a háborúba az „rend­
kívül nehéz hónapokat hozna 
Angliának", de bíznak abban, 
hogy a szövetséges hatalmak el 
tudják zárni a Földközi tengert 
és ilymódon elszigetelhetik Olasz 
országot, (NST)
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Athén: Frederika hercegnőnek 
_ Pál görög trónörökösherceg fe­
leségének — ma fia szüléiéit. Az 
anya és gyermeke jól érzi magát.

Moszkva : Timosenki tábornagy 
nemzetvédelmi népbiztos vasárnap 
fogadta Berkys tábornokot, lett 
hadügyminisztert. Timosenki Bér* 
kys tiszteletére ebédet adott, me­
lyen több haditengerészeti népbiz­
tos és a vörös hadsereg vezérkari 
főnöke vettek részt. (MTI.)

Bukarest: A legfőbb állami 
számvevőszék elvi jelentőségű dön 
tóst hozótt a volt magyar csend­
őrök ügyében, akik nyugdíjjogo­
sultságát több fórum már megta­
gadta. A számvevőszók kimondot­
ta, hogy a csendőrök nem kato­
nák, hanem állami köztisztviselők 
voltak és igy joguk van a nyug­
díjra.

Buenos Aires : Az argentin kor­
mány elhatározta, hogy diplomá­
ciai utón felszólamlással ól az 
Uruguay nevű argentin gőzös at­
lanti óceáni megtorpedózása miatt 
E felszólamlásban elégtételt és 
kártérítést fog követelni.

NaláloSVégü verekedés 
tgy ktcske njiatt

dományos alaposságával irta
Ratkóczy Tibor : Abesszínia uj J. 
ca címen az olasz gyarmatbiroda" 
lom uj szervezetét, életét, fejlődő 
munkalendületét. Az izgalmas és 
értékes riportregóny a könyvnapj 
könyvek között kaphatók. yMikepércsen halálos kimenetelű 

verekedés áldozata lett Gyarmatin 
József utkaparó.

A csendőri nyomozás megálla­
pította, hogy a halálos ütést Papp 
Sándor 42 éves vasúti őr mérte 
Gyarmatidra. Az előzmény az is 
volt, hogy egy legelésző kecske

betévedt Pappék portájára, ahol 
ott tartották, Gyarmatbi dühösen 
átszaladt, szóváltás keletkezett, 
amelyből verekedés lett.

Eközben érte Gyarmathit a ha­
il íalos ütés. Papp ellen halált oko- 

zó súlyos testi sértés büntette mi- 
I att szigorú eljárás indult meg.
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Elfogta a cseodőrség az eltűnt 
Sikkasztó njiskolo tisztviselőt

Robiik Károly volt miskolci vá­
rosi számvevőségi tisztviselő, a 
városi bérházak volt lakbérkezelő 
je évekkel ezelőtt mintegy 10 000 
pengő elsikkasztása után eltűnt.

Most egy dunántúli községben 
ahol alkalmazásban volt és az ot­
tani gazdáját is meglopta, a csend 
őrség azonnal letartóztatta és Mis­
kolcra kísérte,
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Kárpátalján ötven 
szövetkezeti házat építenek

Szófia : Ito japán diplomata, aki 
balkáni körúton van és most Szó­
fiában tartózkodik, a bolgár kor­
mány képviselőivel és gazdasági 
körökkel érintkezésbe lépett. Ito, 
aki azelőtt Bukarestben telt láto­
gatást, a bolgár fővárosból tovább 
utazik Belgrádba. (MTI.)

A „HANGYA“ igazgatósága el­
határozta, hogy a kezdetleges üz­
lethelyiséggel rendelkező kárpátal 
jai autonom szövetkezeteket kor­
szerű üzlethelyiségekbe viszi és 
erre a célra ötven tipusházat épit 
tét Kárpátalján. A házak építési 
költsége körülbelül ötszázezer pen 
gő. Az üzlethelyiségen kiviil min­

degyik házban vendéglő is lesz s 
ezenkívül az üzletvezető számára 
lakást építenek. Néhány helyen 
kultúrtermet is berendeznek, hogy 
ott kulturelőadásokat lehessen tar­
tani. Jelenleg 17 ilyen korszerűen 
berendezett Hangyaház építése fo 
lyik és ezt rövidesen átadják ren­
deltetésüknek.
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Moszkva ; Kalinin, a Szovjetu­
nió főtanácsának elnöke jelenleg 
utazást tesz a Kaukázus felé. t-ta 
zása során vasárnap hivatalos lá­
togatásra Bakuba érkezett.

Stockholm : A kormány uj ha­
tóságot szervezett, amelynek fela 
data az, hogy gondoskodjék a had 
viselés szempontjából fontos ipar: 
termékek előállításának fokozásá­
ról. A közvetlenül a királynak alá 
rendelt uj közigazgatási szerv 
tagjai között az ipar és a véderő 
több képviselője szerepel.

HIRDESSEN LAPUNKBAN 1

A kereskedelmi és közlekedésü­
gyi miniszter uj rendelete alapján 
a vidéki összes vámsorompók, meg­
szűnnek és ott az eddig végzett 
mindenfóie vámszedés elmarad. A 
kormány ezzel a rendeletével az 
ország motoros társadalmának és 
idegenforgalmi szervezeteinek kö­
zel másfél évtizedes panaszait or­
vosolta. A városok és községek, 
amelyek nem nélkülözhetik azt a 
jövedelmet, amit eddig a vámso­
rompóknál szedett vámokból él­
vezhettek, nem károsodnak. Az. 
uj rendszer szerint a vámsorom­
póknál elmaradó jövedelmek pót­
lásáról az államkincstár gondos­
kodik. Az államkincstárnak ezzel 
kapcsolatos kiadásai viszont a mo 
toros jármüvek üzemanyagára ki 
veteti kincstári illeték legutóbb 
történt felemeléséből nyernek fe­
dezetet.

Az uj rendezésből a legnagyobb 
előeyt a magyar mezőgazdaság

szerzi, amely igen jelentős nagy 
terhektől szabadul meg azzal, hogy 
a közúti sorompóvámok fizetése 
alól teljesen mentesül és kártala­
nítás fejében semmiféle újabb te­
her nem sújtja.
eoerDecDioiioaoaoooBC

AbeSSzifyia új arca
A könyvnap sok értékes müvei 

között nagy örömmel fedeztük fel 
egy igen ügyes, gyakorlott tollú 
s elsősorban nagy képzettségű és 
tapasztalain fiatal írónak a mun­
káját is. Ratkóczy Tibor debrece­
ni fiatalember két évvel ezelőtt 
az olasz kormány engedélyével s 
támogatásával tanulmányozta az 
épülő művelődő Abesszínia általá­
nos viszonyait, főleg azonban a 

_ kereskedelmi és ipari lohetősége- 
I két vette alapos tanulmányozása 
I a!á. A regényíró és értekező tu-

Felhivja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy agai- 
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó iparj 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeiket, gépmun. 
kasaikat, idénymunkásat (u. n, 
más munkásokat, gazdasági i 
ri cselédeket) nemre és korra 
ló tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézet, 
nól az 1900 : XV I t. o. 8 §-a alap­
ján kötelező balesetbiztosítás, a cse­
léd változtatást átírás végett a cse-
lódkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási díj azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten 
dők nemre és korra való tekintet 
nélkül azok a cselédek, akik gaz 
dusági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vagy 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gópmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani meg akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gópmunkáso­
kat a munkavállaltató gazdák fo­
gadják fel. A gópmunkások biz­
tosítása a próbacséplés idejére ii 
kötelező. Biztosítás kötelezettségi 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó tárEcsópeitelő, a segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások bizto­
sítása átalányszerződós kötésével 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo­
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságában, üzemében 
történő baleset esetén az 1902 
XIV. te. 24. §. illetve az 1912 
Vili. te. 5 és 12 §-ai alapján kár 
térítési felelősséggel tartozik, mu­
lasztása a kihágást eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után.i 
hátralékos dij közadók módján 
fog behajtajni.

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 
miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőiének

Olvassa és terjessze az

„Alfölddel

cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok

5 kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü nemcsak 
a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 

PENGŐ bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

előadások :

SzároyaS dapdái
(ZUGNAK A SZIRÉNÁK) 

Főszereplők : Rajnay Gábor, Lj 
kács Margit, Greguss Zoltán«1 

Ezt megelőzi :
FÉNYES KISÉRŐMŰSOR-

Előadások kezdete : fél 7 ée 9^
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VIG-MOZI
A legérdekesebb éslegmnvészibh
MAGYAR FILM
KÉT LANT
AZ ÜCCÁN
A nagyvárosi élet, a szerelem 
filmje 1 Főszereplők: TASN A DV 
FEKETE MÁRIA, BORDY 
BELLA, CSORTOS, AJTAY

ÁRA

CSAK FELNŐTTEKNEK 
Előadások kezdete : 5, 7 és 9 óra.
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éptulajdo* 
ási és díj- 
mulasztja, 
üzemébe: 
az 1901: 

az 1912: 
apján kár 
ozik, mu- 
•ás jogkí 
2a után.! 
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Igazságügyi
kinevezések

A Kormányzó az igazságügymi- 
niszter előterjesztésére dr. Tóth 
Kálmánt, a kir. ité őtáblabirák és 
kir. ügyészek részére rueiállapitou 
I1J. fizetési csoport jellegével fel 
ruházott debreceni kir. ítélőtáblái 
bírót a debreceni kir. ítélőtáblához 
tanácselnökké, dr. Tokay Gyula 
a kir. itélőbirák és ügyészek ré­
szére megállapított III. fizetési oso 
port jellegével felruházott debre­
ceni kir. ítélőtáblái bírót a m. kir 
Kúriához bíróvá, dr. Kulin Imre 
tisz,alöki kir. járásbirósági elnököt 
a debreceni kir. törvényszékhez 
tanácselnökké, dr. Szabó György 
debreceni kir törvényszéki jegy­
zőt a berettyóújfalui, dr. Szabó 
Márton debreceni kir. jirasbiróeági 
jegyzőt a tiszalöki, dr. Bán István 
debreceni kir. törvényszéki jegy­
zőt a berettyóújfalui kir. járás­
bírósághoz járásbirókká kinevezte.

Néprajzi gyűjtemény 
a Déri Müzeúnjiyak
Pár hónappal ezelőtt Debrecen­

be érkezett a Déri György ezredes 
néprajzi gyűjtemény népviseleti 
anyaga. Dr. .Sőregi János mú­
zeum igazgató és dr. Ltikő Gábor 
muzeumőr a múlt héten felutazott 
Budapestre, hogy átvegyék az ér­
tékes gyűjtemény még fent ma­
radt részét. A kilenc hatalmas lá­
da anyag a napokban már Debre­
cenbe érkezik és igy minden re­
mény megvan arra, hogy a Dóri 
György ezredes emlékmúzeum 
közelesen megnyílik.
»OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO*

A* árvizkarosoitak nxgsegitésére eddig
4,160.780 peogő gyűlt össze

Az árvízkárosultak megsegítésé 
re indított társadalmi gyűjtés rö­
videsen elérkezik az igényelt 4.5 
millió összeghez Az utólsó hetek­
ben is változatlan lelkesedéssel 
adakozik s társadalom minden ré 
tege. Az ár vízvédelmi kormány- 
biztosság hoz legutóbb a budapesti 
építőmesterek ipartesfülcte jutta­
tott el 4 534 58 pengőt, amely ősz-

szeget az ópitőmunkások egy órai 
munkáják ellenértékeként adtak 
össze. A küldemények továbbra is 
uz 53 ICO sz. postatakarék pénztá­
ri befizetési lapon küldendők be.

A belvíz és árvízkárosultak ja­
vára indított, országos gyűjtés 
eredménye junius 3-án4,160.780'83 
pengő.

—o—
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EZER PENGŐ JUTALOM
a íllmtolvajok nyomára vezetőnek

A múlt hónap közepén történt 
a nagyallomáson, hogy a „Férj 
közbeszól* című filmet ismeretlen 
tettesek ellopták. A rendőrség a 
lopás ügyében a nyomozást meg­
indította és változatlan eréllyel 
folyik az eljárás a tettesek kézre- 
keritéeóre. A nyomozás jelenleg 
holtponton áll, mert a vakmerő 
tolvajok semmi nyomot sem hagy 
tak maguk után. A filmkölcsönző 
>urr>«CDBCDac3eoe o »c smsc

vállalat a nyomravezetőnek 500 
pengő jutalmat tűzött ki, azoban 
ezideig lényeges bejelentések a 
nyomozó hatósághoz nem érkez­
tek.

M;nt értesülünk, a filmkölcsönző 
vállalat a jutalmat 1000 pengőre 
emelte fel. Minden valószínűség 
meg van arra, hogy a felemelt 
jutalomdij meghozza a várt ered­
ményt.

)*OaOllD*C3«Qi010iO*C

Káron) i)<n><t repülőgépet
lőttek le Svájc felett

Bern, junius 3 
(STI.) Idegen repülőgépek re­

pültek el a Jura-begvség felett. 
Egy svájci repülőgép járőr azon­
nal a repülőgépek üldözésére in­
dult és harcbabocsátkozott az 
egyik német bombázó repülőgép­
pel és ezt lelőtte.

Hir szerint egy másik német 
repülőgépet is lelőttek. Ez a re­

pülőgép lángolva francia területre 
zuhant.

Vesárnap reggel Yverdon mel­
lett svájci vadászgépek ismét le­
lőttek egy német bombázót, amely 
svájci terület fölé repült. A német 
gép lángolva zuhant le. Két nap 
alatt ez a harmadik Svájcban le­
lőtt német gép. (MTI)

—o—

Az LL Qőitábor
értekezlet*

A Légoltalmi Liga debreceni 
Csoportjának Női Tábora junius 
5-én, azaz szerdán délután fél 5 
órakor az Ipartestület disztermó 
ben (Simonffy utca 1/c II. etn.) 
értekezletet tart. Felkérem a Női 
Bizottság tagjait és az érdeklődő­
ket, hogy az értekezleten minél 
nagyobb számban szíveskedjenek 
megjelenni. Lossonozy Istvánná 
főisnán neje, a LL debreceni Női 
Táborának elnöke-

A President Roosevelt és a Manhattan 
eiindcilt Amerikából

London, junius 3.
A President Roosevelt amerikai 

személyszállitóhajó, amely kétszáz 
húsz amerikait szállít az Egyesült 
Államokba, vasárnap este az Íror­
szági Galway öbölben felszedte 
horgonyát. Az óceán járó két olda­
lán szembetűnő módon festették 
az Egyesült Államok színeit, to­
vábbá rendkívüli óvatossági reud- 
ooooooooooooooooooooooooooí

szabályokat hoztak a hajó és az 
utasok biztonsága érdekében. A 
hajót tüzetesen átkutatták, az ute 
sok podgyászait pedig szigorúan 
átvizsgálták. Az utasok túlnyomó 
része nő és gyermek.

A Manhattan észak amerikai 
személyszállitóhajó több mint két­
ezer utassal elindult New-Yorkba. 

—o—

Háziasszonyok figyelmébeloioioioioioaoiQK

hirdessen lapunkban
HUNGÁRIA
______FILMSZÍNHÁZ _______
A francia filmgyártás irodalmi 
értékű különlegessége a mai 

lányok prob’ómáiról:

Párisi lányok
Főszereplő : MARIA BELL 

a „Táncrend" hősnője,
A legfrisebb világhiradó, a nyu­

gati harctér eseményeivel 1
Előadások kezdete: 5. 7 és 9.

A mai háborús viszonyok között, 
amikor u nemzetközi áruforgalom 
napról napra több akadályba üt­
közik és az egyes államok mindin­
kább a gazdasági önellátás politi­
káját kénytelének követni, minden

egyes ország ereje attól függ, hogy 
rendelkezik-e elegendő nyersanyag­
gal. Fontos nemzeti missziót telje­
sít tehát mindenki, aki takarékos­
ságával és célszerű beosztásával 
csökkenti az ország nyersanyag

Nyomtatványait
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN 
készíti az

ív
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. 

Tegyen egy próbarendelést.

ALFÖLD“ oyon)davállalat

8 oldal

szükségletét és igyekszik megmen­
teni minden olyan értéket, amely­
nek ac ország nyersanyagellátása 
szompotjából jelentősége van, Ilyen 
érték többek közt az a sokféle 
fémhulladék, amely a magánház­
tartásokból a szemétbe kerül.

Évente sokmillió pengő érték 
megy veszendőbe az eldobált kon 
zervdobozok, kenőcsös tubusok, tö 
rött és ócska használt tárgyak, 
stb. által. A magyar háziasszony 
helyesen cselekednék, ha ezeket a 
fémhulladékokat gyüjtené. A gyüj 
tésre szánt doboz, vagy ládikó 
alig foglal helyet egy-egy háztar­
tásban, viszont az apró tételekben 
összegyűjtött fémhulladék orszá­
gos viszonylatban számottevő 
mennyiséget eredményez. A fém­
gyűjtést egyelőre nem minden vo 
natkozásban szervezték meg. Fpn 
tos azonban, hogy a háziasszonyok 
a gyűjtést már most megkezdjék 
mert fáradozásuk nem lesz hiába­
való. Előbb utóbb feltétlenül sor 
kerül az összegyűjtött fémhulladé 
kok elszállítására. Elegendő az is, 
ha az összegyűjtött fémeket háza­
lóknak, vagy kereskedőnek adjak 
el, mert ezek kellő ellenőrzés alatt 
állanak. Amennyiben nagyobb 
mennyiségű fémről van szó, a 
Vas- és Fémgyüjtő Központi Iro­
dát (V., Alkotmány utca 10. Tele 
fon 121-754) kell értesíteni.

•QIOIOSOIOIOIOSOSC

Ttropioioegyesületi 
bitv<d«ifoi gyűlés

Dr. Farkas Páj lelkipásztor tart 
előadást a Templomegyesület hit­
védelmi gyűlésén junius hó 7-éu, 
pénteken délután öt órai kezdettel 
az egyház tanácstermében. {Elő­
adásában foglalkozni fog a debre­
ceni egyház vallároktatásával a 
jelenben Erre a nagyon fontos, 
de egyszersmind érdekes előadás­
ra a vezetőség kéri a minél na­
gyobb érdeklődést. 
00000000000000000000000*00

^ HANGVERSENY A ZENEIS­
KOLÁBAN. A városi zeneiskola 
pénteken este 8 órakor rendezi 
felsőoeztályu utolsó nyilvános 
hangversenyét. Jegyek igényelhe­
tők a zeneiskola titkári hivatalá­
ban naponta délelőtt 9—1-ig, dél­
után 3--6-ig. Vár utca 1. 
■oaosoaoiaioaoioiz

HOSSZÚ idő óta fekvő betegek 
a'rógbevált, tisztán természetes FE­
RENC J OZSEF keserüvieet nagyon 
szívesen isszák és annak gyors biz­
tos és mindig kellemes hashajtó 
hatását általánosan dicsérik. Kér­
dezze meg orosát.

APOLLO
____ _ FILMSZÍNHÁZ _______

Csak két napig!
Két sláger egy műsorban !

A logmulataágosabb amerikai vígjáték

földi mennyország
Előadások : 6 és háromnegyed 9

Vadnyugati becsület
Izgalmas vadnyugati történet 1 
Előadások : 5, fél 8 és 10 órakor 
Magyar és METRO híradók !
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Kedvezmény«5 ,kö1"

CSöo a kisgazdáknak
A város azon kisbirtokosai, akik 

50 katasztrális goidnál uem na­
gyobb területen gazdákodnak, 
mészben szegény szikes szántóföld­
jük javítására hosszúlejáratú, ked 
voemónyes állami kölcsönt vehet-

n6A kölcsön azonban csak akkor 
engedélyezhető, ha a birtokos in­
gatlana nincsen nagyobb adósság­
gal megterhelve. .. ... .

A kedvezményes talajjavnási 
kölcsön 12 évre szól, két érig ka­
matmentes és a harmadik évtől 
kezdődőleg évi 2 százalék kamato­
zás mellett, kamataival egyutttiz 
év alatt, évi egyenlő részletekben
törlesztendő. . , , .

A kölcsön telekkxnyvi bekebe­
lezés nélkül, egyszerű kötelezvény 
mellett folyósítható.

Á birtokos a kölcsönt folyó óv- 
hnn eev de legfeljebb öt hold 
szikes szántóföld javítására kérhe­
ti holdanként 150 pengőt számítva.

zási lapját (fedeztetési jegyét, sza­
bályszerűen kitöltött csikozási iga 
zolványát stb.) a vásárrá maguk­
kal viszik. , , . ..

A vásár lebonyolításéra a bízott
ság órát szán.

Az eladni szándékozók pontosan 
jelenjenek meg tehát, mert a ké­
sőn jövő lovakat a bizottság
nem nézheti meg.

*OIO«OIO»OIOIlOiOW

Férfi öltöov
és kabát szövetek

OLCSÓN
PttrlkOtl SZENTANNA-U 5
*C3 «C3 ■ O ■ C3 BO1 C3«C5 «tJ) *C

Versenytárgyalás .
állami építés'
múokákra

B

simmt,
I*. e _ _ _ _  „ . —

MŰSOR :
Junius 5-én, szerdán közkívá­

natra megismétli a debreceni Cso­
konai Színház Tőkés Anna és Kiss 
Ferenc vendégjátékát : „KI A 
HARMADIK?“ Bagovics Milán 
szenzációs drámájában.
ckxxxxx><xxxxxxx>ck><x><><kx^

AKI isiászban szenved, annak 
a régóta bevált, biztosan és eny­
hén ható természetes ELRLNC 
JÓZSEF keserüviz használata által 
könnyű és pontos bélmüködósről 
feltétlenül gondoskodnia kell. Kér­
dezze meg orvosát 1

Egy nagy SEZLONT bizonytalan 
időre bórbevennónek, ajánlatokat 
a kiadóba kérnek. _______

Hirdetmény

lázadókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint)
bejelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső óik kék a pos­
tai kézbesítéstől számított A órán 
belül belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan csak a 
sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terule-

fokozott és szigorú ellenőrzés alatt
tartatnak. A fogyasztási adó alá 
eső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szál- 
litása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1—1000 
pengőig, illetve a megrövidített, 
vagy megrövidítés veszélyének kj. 
tett fogyasztási adó Illetve adópót­
lék négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik

— o-
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Kedd
1.30 Lovászi Ferenc c zenekara.
4.15 A Hanság. Előadás.
5.15 Budapesti Vasutas Ének- ős 

Zenetársaság énekkara.
5.50 Magyar laboratóriumok.
6 15 A Rádió Szalonzenekara.
6 50 Séta a könyvnapon.
7.30 Közvetítés az Operaházból. 

11.20 Oláh Kálmán és cigányze­
nekara muzsikál.

0.05 Hírek.

Szerda
10.20 Régi vadászatok. Felolvasás 
10 45 A rábaközi gazdaeszony. 
12.10 Hoinemann S. tánozenekara. 

1.30 Katonazenekar.
3.15 74 állami sorsjáték húzása,
4.15 Gyermekdélután.
5.15 Kodály, Hanglemezek.
5,45 Katonai előadás.
6.10 Országh Tivadar hegedül. 
6.35 A baba önállósul. Előadás 
7.00 Kerngők,;Berkes-czenekars

ooooooooo

Az Iparügyi minisztérium a deb­
receni középfokú gazdasági tanin­
tézettel kapasolatos építési mun­
kákra junius 21 én 11 órai határidő 
vei nyilvános versenytárgyalást 
tart. Az ajánlatok felbontása ugyan­
aznap 12 órakor történik.

Kiírásra kerülnek a következő 
iparosmunkák :

I. Föld-, II, Kőműves , Hl, El­
helyező-, IV, Vasbetsn-, V, Szi­
getelő-, VI, Acs-, VII, Tetőfedő-, 
VIII, Bádogos-, IX, Műkő X, Kő­
faragó és szobrász-. XI, Burkoló-. 
XII, Fapadozati, XIII. Asztalos, 
lakatos, mázoló- és vá8Z°n"«-^,lv’ 
Üveges-, XV, Redőny-, XVI. Szo­
bafestő munkák.

A munkákra külön-külön és 
együttes ajánlat is tehető.

Kovács Bérautó
TELEFON : 20—90.

Lovakat Vásárol 
a katonaság

A m. kir Lóvásárló Bizottság 
junius hó 14 én 8 órai kezdettel a 
lóvásártéren lóvásárt tart.

Akinek katonai szolgálatra te­
kintetbe jöhető eladó lova van, az 
azt az említett időben és helyen a 
bizottságnak mutassa be.

A bizottság vásárolni óhajt 4—5 
éves hátaslónak alkalmas me eg- 
vérü lovat és hátaslovakért átlag 
600—700 pengőt fizet.

Ismert jó származású ló értékét 
emeli, az eladók tehát saját érde­
kükben cselekszenek, ha lovuk 
marhalevelén kívül lovuk itárma-

Felhivja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalnemü- 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
egyóbb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb. — az alább megjelölt módon
elentse be. .

Mindenki, aki bort két litert 
meghaladó, de 25 literen alulisört'
5ét litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesitaluemüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy szemóly-pod- 
gyászként a város területére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va 
suti állomáson, illetve a vámso- 
rompóknál a bejelentéseit átvóte 
lére jogosított közegeknél a beho 
zatallal egyidejűleg azonnal beje 
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo 
gyasztási adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyuBztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy 
személy-podgy ászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il­
letve a behozatali útvonalakon fel­
állított vámeorompók kezelői elé 
állítani, s ezen felül a behozott 
adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­
szintén az elraktározás helyét és 
idejét a behozataltól számított 24 
órán belül a városi adóhital fogyasz

lK><x>o-<xx><x><><><xxxxxxx>><xxxxxxxxxx><>o<>n.o<x><-í><>o<>w

A végzet
kiszabadul
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— Ez biztosan őrködik itt — 
gondolta Larry és gyorsan vissza- 
húzta a fejét mert a sétáló meg­
fordult és visszaindult. Larry meg­
markolta a revolvert csövénél 
fogva.

A hatalmas embor lassan köze­
ledett, de útközben néhányszor 
megáit és a falhoz hajolva hall­
gatózott. Lány csak most vette 
észre, hogy a falban kis tapétaaj­
tó van. Az ember nyilvánvalóan 
őrségül van kiállítva. Ez a rész 
Larry elképzelése szerint a gyár 
hátsó része volt, ahol ezelőtt az 
irodahelyiségek álltak.

A szólesvállu megindult Larry 
rejtekhelye felé. Még egy pár lé­
pés és előtte kell elhaladni, Larry 
felemelte kezét, hogy lesújtson, 
de abban a pillanatban olyan ütés 
érte a fejét, hogy nyomban elsö­
tétedett előtte minden, Előrebukott 
de még érezte, hogy valaki hátul 
megragadja a gallérját.

— Homokzsákkal dolgozik a 
gazember — ez volt az utolsó gon­
dolata.

A sétáló óriás előrelépett.
— Jól van Dán — mondta mély 

torokhangján és fólkózzel úgy kap­
ta fel Larryt, mint egy üres zsá­
kot.

— Vidd a raktárba — rendel­
kezett a Dannak szólított férfi a 
lámpa fónykörébe lépve, Magas 
vékony egészen fiatal ember volt 
tejfehér arccal és fényes fekete 
hajjal. Járása és mozgása olyan 
volt mint egy pompás fenevadé.

Ahogy ott állt hanyag 'testtartás­
sal az ember azt hihette volna, 
hogy valami követség! titkár. Es­
télyi ruhában volt és a sárgás 
lampafóny szivárványszinekbentörl 
meg plasztronja briliáns gomjain, 
Lusta mozdulattal húzta elő mel- 
lónyzsebóből hatalmas, ékkövekkel 
kirakott cigarettatárcáját és rágyúj­
tom egy fanyarkás izü hosszú ov 
garettára.

— Ezt pompásan elintézted 
hehehe~ — vigyorgott a másik 

— Barom — mondta Dán igei 
röviden.

A gorillaszerti alak megsértődött 
— No no az talán mégsem... 
— Hát ha igy jobban tetszik 

te ökör — vetette oda Dán nagj 
lelkinyugalommal és a mennyei? 
aet felé fújta cigarettája halvány­
kék szinü füstjét.

— Egyebet sem tudsz csak go-
rombáskodni — meltalankodoitsi
óriás fentebb dobvaLarryt a vállán 

(Folyt, követk.)
---------------------------- .ni»-
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